

# 「馬灣 Go Green!」綠悠遊嘉年華圓滿舉行 同賀國慶75周年 推動環保及可持續發展



●一眾「馬灣 Go Green!」綠悠遊嘉年華的主禮嘉賓連同300多名參加者，共同慶祝中華人民共和國成立75周年。



●「馬灣 Go Green!」綠悠遊嘉年華活動籌備委員會主席暨新鴻基地產代理資深董事郭炳江於活動啟動禮致辭。

推行綠色低碳經濟，擁抱可持續發展為大勢所趨，亦為國家的整體發展策略之一。為慶祝中華人民共和國成立75周年，並鼓勵社會大眾實踐綠色低碳生活，擁抱可持續發展方向，由馬灣公園旗下的香港挪亞方舟與非牟利機構 Rainbow Foundation 於11月9日假馬灣攜手合辦「馬灣 Go Green!」綠悠遊嘉年華。來自政府部門、企業夥伴及慈善團體等代表，連同基層市民一共350名來賓，既同慶中華人民共和國成立75周年，亦見證馬灣公園推動環境保育及可持續發展的里程碑，並向下一代灌輸關愛共融及社會責任的價值觀。



●即將開幕的馬灣公園二期以歷史保育及活化為發展方針，將馬灣舊村轉型為集保育、藝術文化、餐飲為一體的全新休閒區。

大會當日邀請新鴻基地產代理資深董事暨「馬灣 Go Green!」綠悠遊嘉年華活動籌備委員會主席郭炳江、全國政協港澳僑務委員會副主任屠海鳴、中央政府駐港聯絡辦社會工作部處長陳子明、滬港社團總會常務副會長樊敏華、香港中旅物業投資有限公司副總經理馬進、中國新聞社香港分社總編輯曾嘉、馬灣公園諮詢委員會主席鄭慕智、Rainbow Foundation 董事會主席蔡旭文、香港挪亞方舟副總經理松國慶、香港基督少年軍總幹事吳淑玲以及香港聖雅各福群會總幹事李五芝等一眾主禮嘉賓共同見證。此外，活動還邀請企業義工陪同來自受惠機構香港基督教服務處的有特殊教育需要 (SEN) 之學童，一同遊覽馬灣多個景點，參與綠色導賞團及工作坊，從中學習有機耕作、碳中和、生物多樣性、生態保護以及環保3R等環保知識，認識馬灣的歷史文化及生態保育，藉此學習愛護環境，向下一代灌輸可持續發展的價值觀，加強公民責任。

## 馬灣公園配合國家整體發展策略 以歷史保育及活化為發展方針

郭炳江於活動啟動禮致辭時表示，今年是中華人民共和國成立75周年的重要里程碑，同樣是馬灣公園發展的里程碑，馬灣公園是由新鴻基地產興建的非牟利社區發展項目，作為集團推動環境、社會和企業管治 (ESG) 的樞紐之一，積極推動旅遊、青少年創科教育及公益活動，向社會大眾宣揚關愛與和諧。

馬灣公園積極配合國家的整體發展策略，即將陸續開幕的馬灣公園二期，響應國家「十四五」規劃關於將香港打造為「中外文化交流中心」的定位，以及實踐「香港無處不旅遊」的方向，努力發掘香港豐富的旅遊資源，以歷史保育及活化為發展方針，將馬灣舊村轉型為集保育、藝術文化、餐飲為一體的全新休閒區；同時原址保留「三級歷史建築物」馬灣天后古廟、九龍關石碑以及「梅蔚」石刻。他續稱，馬灣公園二期為香港增設全新旅遊點，向遊客推廣中外文化藝術，透過「深度遊」說好「中華文化故



●主禮嘉賓與香港挪亞方舟綠色大使主持活動啟動禮，共同見證香港挪亞方舟過去15年在社會服務及ESG發展上的貢獻。

事」，冀吸引遊客和本地居民探索馬灣這個蘊含歷史及環境保育價值的小島。

## 香港挪亞方舟15年里程碑 熱心公益回饋社會

整個馬灣公園項目自開幕以來，共接待約800萬人次的訪客，而旗下的香港挪亞方舟，多年來一直熱心推動旅遊、教育及公益活動，向社會大眾宣揚關愛與和諧。以愛生命、愛家庭、愛地球等八大愛的精神為理念，成為寓教於樂的主題公園，透過一系列有關生態保育、科學探索、親子與生命教育、歷史挑戰及創作藝術等活動，啟迪社會不同階層，培養他們對持續學習的熱誠，以及建立正面價值觀。

香港挪亞方舟多年來透過 Rainbow Foundation 聯繫社會各界，策劃各類公益活動，提供三大核心服務，包括「兒童及青年發展」、「社會共融」及「環境保育」。由2009年開幕至今，成功與330間企業夥伴及本地1,800間慈善團體合作，聯同30,000名義工舉辦超過12,000個生命教育與公益活動，惠澤逾83萬弱勢人士。當中約半數為兒童及青少年，其餘為基層人士，包括長者、殘疾人士及長期病患者等等。在啟動禮上，大會感謝一眾企業夥伴及慈善團體多年來的支持和參與，積極履行企業社會責任，為共建香港社會和諧出一分力，並共同見證了香港挪亞方舟過去15年在社會服務及ESG發展上的貢獻。



●馬灣公園裏的古蹟館，由興建於1956年的芳園書室活化而成，館內展出了在馬灣發掘的出土文物。



●參加者在導賞員帶領下訪食菇菌培植場，了解各式食用菇菌的種植方法，認識低碳生活及可持續發展的應用。

## 本港新聞

●責任編輯：陳啟恒

今年是習近平主編的《世界福州十邑鄉人創業史》出版及為第三屆世界福州十邑同鄉大會題詞「十邑一家情繫福州」30周年紀念。世界福州十邑同鄉總會於本月17日至20日舉辦「北京感恩行」系列活動，包括拜訪了全國人大華僑委員會、全國政協港澳僑務委員會、中央統戰部、中國僑聯等有關部門領導。在各部門領導勉勵下，海外僑胞盼講好中國故事，助力中國式現代化建設，以及為實現祖國統一發揮獨有的、更大的作用。

●文、圖：香港文匯報記者沈清麗 北京報道

世界福州十邑同鄉總會「北京感恩行」活動由中國僑聯副主席、世界福州十邑同鄉總會總會長吳煥炎擔任團長。活動聚集了來自世界逾40個國家及地區包括美國、日本、馬來西亞、俄羅斯及中國香港、中國澳門、中國台灣等逾200位總會同仁，相互暢敘鄉情，共謀發展。在訪京期間，世界福州十邑同鄉總會分別獲全國人大華僑委員會副主任委員鄭建國、全國政協港澳僑務委員會副主任許又聲、中國僑聯主席萬立駿等會見，並進行了友好交流。鄭建國肯定總會具有愛國愛鄉的傳統，希望總會能夠繼續團結力量，更多關心支持國家和家鄉的建設發展，發揮自身力量助力中國式現代化建設；並堅決反對「台獨」，維護祖國核心利益，為實現祖國統一發揮獨有的、更大的作用。

## 盼積極參與「一帶一路」發展

許又聲表示，總會30年來在推動加強經濟發展、傳播中華文化、促進祖國統一大業等各方面都發揮了重要的作用。希望海外僑胞發揮條件優勢，積極參與「一帶一路」發展建設；主動了解中國情況，傳揚好中國的聲音，講好中國的故事、講好中國民主的故事；共同構建和諧僑社，展示泱泱大國中國僑民的良好形象。

萬立駿希望，總會把此行親身感受和中國發展介紹給住在國的人民，傳播中華文化，講好中國故事；希望大家做民間使者，多做促進住在國與中國深化合作、推

# 世界福州十邑同鄉總會舉辦「北京感恩行」系列活動 海外僑胞盼助力中國式現代化建設



●11月18日，全國人大華僑委員會副主任委員鄭建國（右二）與中國僑聯副主席、世界福州十邑同鄉總會總會長吳煥炎（左二）交流。



▶中國僑聯主席萬立駿19日會見世界福州十邑同鄉總會總會長吳煥炎等一眾僑領。動民間交往、增進友好往來的事情；希望大家從「嘉庚精神」汲取養分，在構建新發展格局、推動高質量發展實踐當中展現更大的作用。

訪京團團長吳煥炎在交流時表示，總會自成立以來，在歷屆理事會的帶領下，認真貫徹習近平主席題詞「十邑一家情繫福州」的精神，積極倡導「世界福州一家親」的理念，努力秉承「大聯合、大包容、大發展」的宗旨，着力構建和諧僑社，為促進福州與世界各地的交流合作，傳承和弘揚中華文化和閩都文化，推動家鄉的發展建設，發揮了積極而重要的作用。

## 加強交流合作 推動家鄉經濟

展望未來，吳煥炎表示，總會將繼續不忘初心，砥礪前行，將更加積極發揮橋樑和紐

帶作用，加強祖籍地與世界各地的交流與合作，為推動家鄉的經濟發展、為中華文化的繁榮貢獻更多的力量。

訪京期間，總會在此召開了第十五屆第三次常務理事會。總會成員在北京華僑大廈參加了中共二十屆三中全會精神座談會、「一帶一路」高質量發展座談會。

除此之外，團員還參觀了中國華僑歷史博物館，並觀看了天安門升旗儀式，並走訪了北京多地，了解國家的最新發展面貌。

總會名譽會長林銘森、高級顧問陳聰聰等香港重要僑領參與是次活動。林銘森在接受訪問時表示，同鄉社團最要緊的是團結鄉親、聯絡鄉情，這也是總會都會選擇在不同國家或地區舉辦常務理事會，藉此搭建平台促進鄉親更多的溝通交流，「有了鄉情後，大家才能更好地共謀發展。」



●11月20日，全國政協港澳僑務委員會副主任許又聲與世福總會訪京團成員合照。



●團員參觀中國華僑歷史博物館。

## 團員：續獻力推動民心相通

香港文匯報訊（記者 沈清麗 北京報道）全國政協港澳僑務委員會副主任許又聲昨日會見世界福州十邑同鄉總會成員，多名團員在會上發言時表示，未來將進一步圍繞「十邑一家情繫福州」，發揮各自優勢參與家鄉經濟建設，並為推動居住國與中國之間的民心相通繼續作出自己的貢獻。

世福總會執行會長、馬來西亞福州社團聯合總會永久名譽會長劉為強表示，30年來，廣大十邑鄉親緊緊圍繞「十邑一家情繫福州」，在世界各地發展壯大，不斷加深與祖籍地的感情，各社團間的聯繫也更加緊密，彼此間鄉情鄉誼更加濃烈。今後將進一步增強廣大十邑鄉親的凝聚力，圍繞「十邑一家情繫福州」，發揮各自優勢，在參與家鄉的經濟社會建設，推動居住國與中國之間的交流交往、民心相通方面繼續作出自己的貢獻。

世福總會名譽會長、美國福州十邑同鄉會主席林天歡表示，作為海外華人華僑，一定會積極發揮身居海外、聯通中西的優勢，把海外僑界的資金、技術、人才介紹給中國和家鄉。

世福總會常務副會長、日本福州十邑社團聯合總會創會會長施洪清表示，作為海外福州鄉親，有責任和義務講好中國故事、中國人民民主故事，更好服務國家對外工作大局。